

日安保法案今强闯参院最后一关

特委会表决前议员发生扭打 在野党提不信任案“抗争到底”

不顾各界反对，安倍晋三领导的日本政府计划今天在参议院全体大会上就安保法案强行进行表决，并拟于9月底国会闭幕前使之生效，日本战后安保政策将迎来重大转变。

为阻止该法案的最终通过，日本民主党、维新党、共产党、社民党和生活党这5个在野党18日再次确认，当天会向众院共同提交对安倍内阁的不信任案。民主党党首冈田克也表示：“将在最有效的时机提交。”

虽然在野党方面准备与安倍政权“抗争到底”。但如无意外，安倍领导的执政党凭借人数优势仍足以使该法案通过。

通道被堵安倍空等

预定本月27日闭幕的国会因下周有三天公众假期，实际开会时间只剩4天。首相安倍晋三原计划16日晚在参议院安保特别委员会表决安保法，之后17日召开全体大会。

如意算盘打得虽好，却在第一步就遭到阻碍。16日晚，民主党、共产党等5个在野党的议员堵住国会通道，让特委会会长鸿池祥肇等人憋在另一间会议室出不去，使得早早到达会场的安倍和外相岸田文雄、防卫相中谷元在会场里空等了几个小时。媒体报道，安倍一直坐在会议室里，直到午夜过后许久才离开，而等待疲惫的中谷元更是打起哈欠。

与空荡荡的会场形成鲜明对比，门外走廊里挤得水泄不通。打头阵的是由反安保法的女议员们组成的“愤怒女议员联盟”，她们头绑粉色发带，高声疾呼，群情激昂、神情严肃，遭到警察或保安强行驱赶时就高喊“性骚扰”护身，威力之大让男议员甘拜下风。



▲ 安倍晋三(左)和防卫相中谷元在会场等待时打起瞌睡
▶ 参院安保特委会表决前，议员发生扭打 本版图片 GJ



局面失控趁乱过关

17日早8时许，吸取了昨晚教训的特委会会长鸿池祥肇一早就来到会场，却受到在野党议员们更加强烈的围攻。他们质问鸿池安保法到底怎么样，提出“重要的法案请不要附加谎言”。后面的议员们，也不停发出“撒撒谎”、“撒撒精”的嘘声。

在这种情况下，鸿池无力应付在野党议员，只得委托自卫队出身的自民党参议院佐藤正久应付局面。无奈佐藤资历太浅，控制不住局面，只得再次休会。

随后，特别委员会跳过最终质询环节直接对安保法案进行表决。现场秩序近乎失控。安倍则坐在不远处静观事态发展，未出面表态。

日本媒体称，表决前双方议员爆发冲突，先是口角，其后扭打成一团争执不下。表决在极度混乱中结束，日本执政联盟凭借多数议席强行通过了法案。

民众冒雨彻夜抗议

在国会外，数万名日本民众冒雨进行彻夜抗议，反对声响彻国会上空。抗议活动自16日晚持续至今，最新民调显示，近七成日本民众反对通过安保法案。

强行表决的消息传来，抗议人群愤怒不已。一名从大阪赶来的女子说：“听到法案通过的瞬间，我只感到愤怒。但就算(法案)被强行表决通过，也不能放弃民主主义，(我们)要一直斗争下去。”日本各界名人也在国会外发

表演表示抗议。著名演员石田纯一说，过去的战争导致400万日本人死亡，无论是战后80年，还是战后100年、150年，和平一定要坚持下去。

日本民众抗议集会声势越来越大。分析人士注意到，此次抗议活动，和以前的各种政治抗议活动相比，呈现一种全新的结构，相当多的抗议民众并无组织，而是个人自发前来。

媒体报道称，抗议的热潮让安倍感到焦虑。自民党内人士透露，安倍内阁因为担心抗议继续扩大，才暗中决定要尽快通过安保法案。《每日新闻》称，民众的抗议示威还在继续，口号是“让赞成安保法案的议员落选”，抗议的热潮从国会前，到街头再到网络，像野火一样在蔓延。
钟和 朱超

如泣如诉的内心独白，震撼人心的慰安妇悲惨遭遇，演出结束后主演在舞台上长跪不起，日本夫妇渡边义治与横井量子日前在美国旧金山、纽约一连数场公演反映侵华战争日军慰安妇的话剧，引起美国亚裔社会强烈反响。这对夫妇说：“我们人生的意义就在于将父辈过去犯下的罪行告诉公众，承认错误，一直到生命结束。”

真情演出催人泪下

这部叫《眼见为证》的话剧讲述日军慰安妇的悲惨经历，由渡边夫妇自编自导自演，70岁的横井量子在剧中一人分饰三角，以第一人称回忆独白的方式讲述了韩国慰安妇李容洙和朴永心、华裔慰安妇韦绍兰的悲惨故事，而68岁的渡边义治则表演一名由慰安妇所生下的日军后代。

这部话剧虽然舞台布景简单，两名主演全程通过日语演出，需要通过翻译字幕才能读懂剧情，但剧中大量反映慰安妇悲惨经历的独白，以及横井量子极具感染力的肢体语言，让不少观众泪如雨下，久久难以平静。一

“将父辈的罪行告诉公众”

日本夫妇在美巡演慰安妇题材话剧

位叫克里·穆德特的旧金山观众在观看完话剧后表示，这是他今年看过的最震撼人心的演出，“我们要牢记在那段岁月里，这些女人(慰安妇)遭受的痛苦、磨难和绝望。”

横井量子说，“我们的创作和表演与政治无关，我们是在讲述历史和事实。慰安妇剩下不多了，我们希望日本政府能承认历史，谢罪道歉，给当年受害者一个交代。”

替父赎罪反省战争

出生于1947年的渡边义治说，他的父亲曾随日军占领中国东北，战后回日受审，并被认定是丙级战犯。由于在东北犯下了累累罪行，渡边的父亲患有严重的战争后遗症。

“我从小就记得父亲藏着的那把军刀，沾过很多被杀者的鲜血。尽管他已经把血擦干

净了，但是那些冤魂一直跟着他。他经常在半夜惊醒大叫，并对母亲拳打脚踢施暴，我就在这样精神崩溃的环境中长大。”68岁的渡边义治回忆道。战争带给这个普通的日本家庭以毁灭性的创伤，渡边说，自己的父母人生从未有过幸福，父亲死后，母亲上吊自杀。

比渡边大两岁的横井量子出生在东京一个商人家庭，有一天她意外发现父亲经营的商号曾为南京大屠杀日军运送物资。这个残酷的事实让横井量子痛心不已，和渡边结婚之后，两人始终生活在对那场战争的悔恨和反思中。“让更多的人知道那段历史，我们是来赎罪的。”

横井量子与渡边义治先后创作了中国民众收养日军战俘遗孤的《重逢》，以南京大屠杀为主题的《地狱的12月》等话剧，分别在日

本、中国等地巡演数百场。

“日本对中国的侵略是我心中永远的痛，以前没有办法把这种痛苦表达出来。通过戏剧，把这段历史告诉更多人，让现在的日本人民体会当时受害者的悲伤和痛苦。”横井量子说，“安倍上台后，日本不承认南京大屠杀，不承认慰安妇，这是日本的羞耻。”

虽受攻击初衷不改

在日本国内，夫妇二人被视为异类，不仅饱受攻击和排挤，甚至还接到过死亡威胁。平日里，夫妻二人省吃俭用，到超市打工赚取微薄的收入，然后把全部财产都用在话剧的创作和演出上。旧金山抗日战争史实维护会联合创始人吕建琳说，两人所有的演出都是不收费的，生活上极其节俭、清苦，但对艺术又非常严格，“高尚的品格让人非常尊敬。”20多年来，这对日本夫妇的艰辛和努力，让越来越多的人了解到那段历史。渡边义治说，“我要把父辈犯下的罪行告诉公众，我的人生才算完，我要继续下去，直到生命结束。”

驻美记者 徐东海 (本报洛杉矶今日电)

dm

东明家具广场

兴明建材市场

买家居免费专车上门接送

不买照样免费送您回家!

浦东买家具 叫车电话: 58531111

浦西买家具建材叫车电话: 51288888

浦东: 浦三路2118号(板泉路口) 电话: 58530222

浦西: 沪太路4301号 电话: 51282222

兴明建材: 沪太路4332号 电话: 51288881

家具类: 顾家家居、左右、GBD、名扬世家、贵族、穗宝、全友、雅露斯、芙兰奈曲、利豪、显赫世家、凯琦森、欧品、柏逸轩、菲克莱斯、滕王府、喜临门、宜华、斯可馨、北欧E家、洛克尼曼、弗劳思丹、皇家逸达、斯林百兰、邦泰、简欧、亚迪、澳凡、晚安、睿智等;

建材类: TOTO、科勒、九牧、乐家、法恩莎、和成、恒洁、惠达、大师漆、立邦漆、盼盼、艺术家套装门、大自然、安信、西滕、兔宝宝、方太、欧琳、华帝、摩恩、亚细亚、马可波罗、斯米克、欧雅壁纸、银桥石膏线、欧普、雷士等。

时间: 周六/周日

知名品牌各自给力促销 商场百万奖品大赠送

消费满2000元就有机会抽取55寸、50寸各种规格大彩电等奖品